



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО
ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
РАСПРОСТРАНЕНИЮ
ВИЧ-ИНФЕКЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

248600, г. Калуга, Грабцевское шоссе, 115
Тел. 8-800-444-40-55, доб. 759
от 09.02.2024. № 295

**Председателю территориального
объединения организаций профсоюзов
«Калужский областной совет профсоюзов»**

А.П. Гречанинову

Уважаемый Александр Петрович!

Просим Вас оказать содействие и направить от Территориального объединения организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» за Вашей подписью информационно-рекомендательное письмо на предприятия г.Калуги о необходимости проведения профилактики по ВИЧ/гепатитам среди работающего населения (образец прилагается).

С уважением,

Секретарь
Координационного
совета

И.В. Штанина

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЕ ПИСЬМО

Уважаемые руководители предприятий и организаций г. Калуга!

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в России остается неблагоприятной, ежегодно среди работающего населения регистрируется значительная доля инфицированных ВИЧ. Подобная тенденция актуальна и для Калужской области.

Во исполнение постановления Губернатора Калужской области «Об основных направлениях деятельности по противодействию распространению ВИЧ-инфекции на территории Калужской области» от 09.11.2015 года № 511 и протокола заседания Координационного совета при Правительстве Калужской области по противодействию распространению ВИЧ-инфекции от 09.06.2022 г. № 26 (п.2.2.1), необходимо активизировать профилактическую работу по ВИЧ-инфекции среди сотрудников предприятий и организаций.

ГАУЗ КО «Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД» (далее – СПИД-центр) предлагает предприятиям и организациям г. Калуги сотрудничество на безвозмездной основе с целью сохранения здоровья трудовых коллективов, своевременного выявления ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов В и С для недопущения распространения этих социально-значимых заболеваний.

Программа взаимодействия со СПИД-центром включает:

- выезд на предприятие/организацию специалистов СПИД-центра;
- проведение информирования (семинар-презентация «ВИЧ-инфекция для взрослых» - 15 минут);
- обследование сотрудников на ВИЧ-инфекцию и вирусные гепатиты В и С экспресс-методом (забор крови из пальца, результат – через 10-15 минут, консультация врача)
- обеспечение комплектом информационных материалов для предприятия/организации (плакаты, листовки, фильмы – «ВИЧ», «Уроки для взрослых», каждый – по 10 минут)

Пригласить специалистов СПИД-центра можно по телефонам:
8-800-444-40-55, добавочный 759; 8-960-524-20-87
или email: oms.aids@kaluga.ru

Контактные лица: Чистякова Наталия Ивановна, Волобоева Светлана Николаевна

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Калужской области

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в России остается крайне неблагоприятной, ежегодно среди работающего населения регистрируется значительная доля инфицированных ВИЧ. Подобная тенденция актуальна и для Калужской области.

В Калужской области по состоянию на конец 2023 года кумулятивно зарегистрировано **4695 случаев ВИЧ-инфекции среди жителей региона**, а также **1081** случай среди иностранных граждан.

За 2023г. вновь выявлено **243** ВИЧ-инфицированных.

ВИЧ-инфекция на территории региона сконцентрирована среди лиц, имеющих риски заражения ВИЧ. Однако последние годы заболевание все больше **распространяется в общей популяции населения**, происходит быстрое вовлечение экономически и демографически активных слоев общества (каждый второй из вновь выявленных лиц с ВИЧ-инфекцией – социально адаптирован, сферы труда – разные).

Заражение ВИЧ-инфекцией происходит в любом возрасте. Наиболее высокий уровень пораженности ВИЧ-инфекцией отмечается в возрастной группе **30-44 года**.

Неблагоприятным прогностическим фактором является **преобладание полового пути передачи ВИЧ – 72,5%**. Сохраняется актуальность наркотического пути передачи ВИЧ – **26,1%**.

Случаи ВИЧ-инфекции регистрируются во всех районах Калужской области.

«Территориями риска» с высокой пораженностью ВИЧ-инфекцией являются: г. Обнинск, Малоярославецкий, Думиничский, Ульяновский, Жуковский, Боровский, Тарусский районы.

Отмечается значительный рост заболеваемости в Жиздринском, Козельском, Тарусском, Боровском, Думиничском, Малоярославецком районах.

Своевременная диагностика ВИЧ-инфекции крайне важна для **выявления заболевания на ранней стадии**, это способствует **максимальному сохранению здоровья и жизни пациента**.

После установления диагноза «ВИЧ-инфекция» в ГАУЗ КО КОСЦИЗ и СПИД осуществляется добровольная бесплатная диспансеризация и лечение ВИЧ-инфицированных граждан в соответствии с утвержденными стандартами оказания медицинской помощи

Поэтому **каждому человеку необходимо не менее одного раза в год обследоваться на ВИЧ-инфекцию**.

Зная результат обследования на ВИЧ, вы избавитесь от неопределённости, связанной с тревожными размышлениями о том, что у вас может быть ВИЧ-инфекция, но вы об этом не знаете.

Пройдите обследование на ВИЧ-инфекцию, узнайте свой ВИЧ-статус!

